



省十三届人大四次会议举行新闻发布会

今年大会将首次开设“代表通道”“厅长通道”

1月24日下午，湖南省十三届人大四次会议举行新闻发布会。省委宣传部副部长、省政府新闻办主任卿立新主持会议，大会新闻发言人、省人大常委会副秘书长刘伟志发布新闻。

发布会介绍，省十三届人大四次会议将于1月25日上午九时，在省人民会堂正式开幕，1月29日上午闭幕，会期一共4天半。1月24日下午大会举行了预备会议，通过了大会议程，选举产生了由90人组成的大会主席团，选举刘莲玉同志为大会秘书长。紧接着举行了主席团第一次会议，推选了主席团常务主席，通过了会议日程和执行主席团分组名单。会议决定，由胡伯俊、王

群、徐宏源、肖百灵、蒋祖垣担任大会副秘书长，决定1月26日18时为提出议案的截止时间。会议还原则通过了本次会议补选办法（草案），通过了本次大会宪法宣誓仪式工作方案。

本次会议共有九项议程：一是听取和审查湖南省人民政府工作报告；二是审查湖南省国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要草案；三是审查湖南省2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划草案的报告、湖南省2021年国民经济和社会发展计划草案；四是审查湖南省2020年预算执行情况

与2021年预算草案的报告、湖南省2021年全省和省级预算草案；五是听取和审查湖南省人民代表大会常务委员会工作报告；六是听取和审查湖南省高级人民法院工作报告；七是听取和审查湖南省人民检察院工作报告；八是补选湖南省第十三届人民代表大会常务委员会主任、副主任、委员，湖南省人民政府省长；九是审议通过湖南省第十三届人民代表大会有关专门委员会组成人员名单草案。

本次大会将举行三次全体会议，25日上午举行开幕会，听取省人民政府代省长毛伟明关于政府工作的报告，表决补选办法草案；27日下午举行第二次

全体会议，听取省人大常委会副主任刘莲玉关于省人大常委会工作的报告，听取省高院、省检察院工作报告；1月29日上午举行第三次全体会议（闭幕会），进行补选，表决各项决议、名单草案，举行宪法宣誓仪式。

今年大会将首次开设“代表通道”和“厅长通道”集体采访活动。会议期间“代表通道”和“厅长通道”各开设两场。其中，两场“代表通道”将分别于1月25日8:15和1月27日下午2:15举行；“厅长通道”将分别于第一次全体会议后和第二次全体会议后进行。届时，将邀请部分省人大代表和厅局长在人民会堂现场接受记者集中采访。（据红网）



龙四清代表： 为乡村振兴 培养一支“永不撤退”的队伍

“快尝尝我带来的‘红美匀’、政府‘买单’，在全省范围内高质量实施‘乡村（社区）人才振兴计划’，并将其列入省全面实施乡村振兴战略、加强‘三农’人才队伍建设规划予以扶持。”

同时，她认为要进一步关心、关注村干部的成长和发展，建议从机制上解决村支书培养问题，比如对支部书记实行职业化建设与管理，可比照城镇社区主要负责人的待遇，并尝试以此来打通培养、输送乡镇干部的渠道。另一方面，要更关心一般村干部的培养和发展，进一步拓宽村干部的培养渠道和发展通道，调动和发挥村干部的积极性和创造性，为湖南乡村振兴培养好、发展好一支“永不撤退”的懂农业、爱农民、爱农村的“三农”工作队伍。（据红网）

省政协十二届四次会议召开新闻发布会

会期4天半，首设“委员通道”，将安排3次大会、5次分组讨论和1次界别联组讨论

1月23日上午10点，省政协研究室主任、新任省政协新闻发言人高鑫首次亮相，在长沙向数十家媒体发布关于省政协十二届四次会议的新闻。

会上，高鑫发布湖南省政协十二届四次会议将于1月24日上午9时在省人民会堂开幕，1月28日上午闭幕，会期4天半。截至目前，大会提案组已收到提案470件，大会发言稿20篇。

首次组织“委员通道”集体采访活动

高鑫介绍，本次大会的主要任务是：听取和审议《政协湖南省第十二届委员会常务委员会工作报告》《政协湖南省第十二届委员会常务委员会关于十二届三次会议以来提案工作情况的报告》；列席湖南省第十三届人民代表大会第四次会议开幕会，听取并协商政府工作报告，协商湖南省国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要草案，协商计划、预算报告和省高级人民法院、省人民检察院工作报告；审议通过政协湖南省第十二届委员会第四次会议政治决议等决议和报告；协商通过有关人事事项。

全会将安排3次大会，安排5次分组讨论和1次界别联组讨论。开幕会将全程网络直播。在大会发言中，省政协委

员将重点围绕“大力实施‘三高四新’战略，奋力建设现代化新湖南”重要议题凝聚社会共识，向省委、省政府建言献策。

高鑫表示，今年省政协将首次组织“委员通道”集体采访活动。此次全会期间总共开设两场“委员通道”，分别于1月24日开幕会前和1月28日第二次全体会议前进行，“届时，部分政协委员将在省人民会堂现场接受记者集中采访。”

开展全国政协书院湖南读书活动

进入提问环节后，记者们争相举手。人民日报记者首先提问：围绕学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，过去一年省政协有什么创新举措？

高鑫介绍，2019年，省政协成立了“习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想”研究基地、培训基地和实践基地。截至2020年，已完成22个课题研究，系统总结推广了6个市县实践基地的工作经验。

同时，按照全国政协的统一安排，2020年10月至年底，省政协以“新时代乡村振兴”为主题，以《习近平谈治国理政》（第三卷）和《习近平关于“三农”工作论述摘编》为书目，在全省政协系统开展了全国政协书院湖南读书活动。近3个

月时间，线上讨论交流2.3万次，累计发言字数超过150万字，开展了多场“云上协商会”，累计访问次数11万次。

助力打赢疫情防控战

省政协在疫情大考中的表现，也是媒体关注的重点。高鑫介绍，疫情发生后，省政协迅速行动，先后发出3份倡议书，广大委员积极响应，积极投身医疗救治、捐资助物、联防联控、复工复产的第一线。

同时，政协委员们依托政协云，以提案、社情民意、微建议、热点关注等方式积极建言献策，许多建议得到党委、政府重视和采纳。

在疫情防控形势趋稳向好时，省政协主席会议成员带队，分赴委员企业，助力复工复产跑出加速度。为助力开展好疫情常态化防控工作，省政协将“进一步完善我省公共卫生服务体系，提高应对重大突发公共卫生事件能力”列入年度重点调研协商课题，召开专题协商会，提出了一系列建议。

连续5年助力脱贫攻坚

“回望过去5年参与扶贫的历程，湖南政协人深入田间地头、农家小院、偏远乡村，尽己所能为贫困群众排忧解难、扶危济困、雪中送炭，演绎了一幕幕生动感人的故事。”高鑫深情地说。

从2016年开始，全省累计4万多名新老政协委员参与“三个一”扶贫行动，共结对帮扶6万多户贫困家庭，帮扶贫困学生6.8万多人，解决困难群众就业10万多人。省政协将在省市县三级政协委员、政协机关干部中评选表彰100名扶贫行动先进个人。

2020年，省政协启动“湖南政协人助力巩固脱贫成果万户帮扶行动”，省市县三级政协委员和政协机关干部组成帮扶小组，结对帮扶了11494户尚未脱贫的深度贫困户和有致贫风险的边缘户。

运用政协云走好网上群众路线

全年收到微建议9106条，办复7464条；建成1420多个委员工作室……这是新闻发布会上高鑫通报的一组2020年的数据。

2020年，省政协实现了全省政协系统微建议办理工作全覆盖。政协云值班再次全新升级，进一步实现线上线下互动、值班委员走进线下委员工作室等形式，推动三级政协组织和委员上下联动、同频共振、形成合力。去年，省政协还印发了《关于加强委员工作室建设的意见》，对委员工作室建设标准、服务方式等方面进行了规范，并在全省推选出100个“湖南省示范性政协委员工作室”。（据《湖南日报》）

彭继球委员： 建议设立“湖南企业家日” 激发建设“三高四新”热情

省委十一届十二次全会提出企业为主体的自主创新体系，营造良好创新生态，助力打造具有核心竞争力的科技创新高地。

对于实施“三高四新”战略，彭继球有三点建议：第一是充分发挥市场主体作用。科技创新高地的核心竞争力来自企业，“五大开放行动”要有企业，因此必须激发市场主体的活力和创造力，充分调动企业的积极性、主动性、创造性。

第二个建议是构建科技成果转化生态系统，创建一个基于人工智能的自动化科技创新平台，为科研工作者、全社会创新创业者提供源源不断的“创新数据新能源”。

彭继球的第三个建议是设立“湖南企业家日”，进一步激发企业家建设“三高四新”的热情。（据红网）

围绕创新型省份建设，省政协将组织企业家委员探索构建以

文明健康 有你有我

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

科学饮

健康生活

衡阳市创建全国文明城市工作领导小组办公室
衡阳市创建国家卫生城市工作领导小组办公室 宣

公益广告